

截至目前,嘉兴市金融系统推动解决难题8208个,解决融资需求70.2亿元——

跑出金融“嘉速度” 助企暖企“开门红”

开年即开工、开干即建功。今年春节前后,嘉兴市金融系统通过深入企业车间、倾听企业心声、加大信贷投放,协助企业解决在生产经营中遇到的困难和问题,帮助企业提信心、抢开局、稳增长,助力经济实现“开门红”。1月,嘉兴市新增各项贷款821.3亿元,列浙江省第三;月末贷款余额增速16.36%,高于浙江省平均2.1个百分点。

创新金融信贷产品 赋能科创企业发展

嘉兴市泛达思节能技术有限公司是一家集智能永磁同步电机及变频驱动控制系统研发、制造、销售及服务于一体的国家级科技型中小企业,也是一家初创型科创企业。

去年11月初,这家公司遭遇了一场危机。

当时,公司变更赛道,先后投入了300余万元进行相关研发,后续也接到了新的订单,但陷入了缺乏资金难以扩大生产规模的困境。

得知企业经营情况后,嘉兴银行创新信贷产品,拓宽了科技型小微企业融资渠道,最终成功为该企业发放了信用

贷款220万元,为企业解了燃眉之急。

“多亏了嘉兴银行‘雪中送炭’,帮助公司渡过难关,也为企业新一年的‘开门红’打下了坚实的基础。”泛达思公司负责人李勇说。

为助力科创型企业实现“开门红”,嘉兴市金融系统坚持政策靠前发力,打出了金融惠企“组合拳”。今年1月15日,人民银行嘉兴市分行会同市金融办、金融监管局发布《科技支行评定规范》,该规范为全国首个科创金融地方标准。同时,与嘉兴市发改委等部门共同谋划部署《2024年重点政策措施清单》,以14条干货举措提振经营主体信心。

聚焦“专精特新” 积极扶持中小企业

近年来,嘉兴积极引导广大中小企业走“专精特新”发展之路。聚焦“专精特新”企业成长,不少银行打响了龙年助企“开门红”第一枪。

2月28日,在海宁举行的2024年金融服务高质量发展暨政银企合作签约仪式上,浙江鸿翔筑能科技股份有限公司获得海宁农商银行新增科创项目融资贷款3000万元。

作为一家专业从事钢结构项目的公司,鸿翔筑能科技一直秉承着“用科技引领未来建筑发展”的理念,致力于创造更加美好的居住环境。今年,公司要推进隐式框架钢结构住宅体系建设等一系列嘉兴智能建造试点项目,需要大量的资金支持。

“海宁农商银行送上的‘开门红’大礼包,是我们推动行业数字化、智能化发展,为人民创造美好生活的巨大助力。”鸿翔筑能科技总经理戴建康在获得银行融资支持后感慨万分。

人民银行嘉兴市分行相关负责人表示,“我们也将积极向上级行争取再贷款额度,引导辖内金融机构不断创新信贷模式,拓宽融资渠道,持续加大对中小微企业的金融支持力度,推动更多中小微企业走上‘专精特新’发展之路,切实用金融力量助力未来智造在龙年腾笼换鸟、鲤跃龙门。”

开展网格化走访对接 推动解决难题8208个

近年来,嘉兴市持续加大制造业数字化、绿色化改造金融供给力度,全力支持制造业“两化”改造,同时积极支持

“十项重大工程”等重点项目建设,金融活水加速流入基建投资领域。

“这个‘开门红’大礼包,真是送得太及时了,是对工业企业节能减排的有力支持!”嘉兴一热电企业相关负责人由衷称赞。

这家公用热电企业,服务供热客户150余家,年销售收入约3.5亿元。企业成功申报了技改项目,获得发改委核准,并入选国家重大项目库,融资需求大。

近日,嘉兴市金融系统在开展“大走访大调研大服务大解题”活动中及时了解到了该企业的相关情况,华夏银行嘉兴分行第一时间为企业授信审批开辟了绿色通道,发放优惠利率技术改造贷款7000万元,助力企业推进技改项目建设。

记者了解到,嘉兴市金融系统还依托“金融指导员”和“外汇联络员”两支队伍,在开年深入助企一线,开展网格化走访对接,了解企业生产经营困难,为融资难企业提供个性化融资方案,保障企业有序运转。截至目前,嘉兴市金融系统已组织4885名联络员走访各类经营主体8716户,累计汇总企业反映金融问题8705个,推动解决难题8208个,解决融资需求70.2亿元。
摘自《嘉兴日报》

打造产业发展新地标、未来生活方式新基地

奋战开门红!大运河杭钢公园二期项目开工

开局就奔跑,起步就跃进。3月1日,杭州市商旅运河集团大运河杭钢公园二期项目正式开工。杭州市商旅运河集团辰祥综保公司全力组织杭钢公园项目复工复产,项目复工率100%;施工改造、装饰装修、景观绿化、“三通一平”等工程全面铺开。

据了解,此次大运河杭钢公园二期开工的项目为GS1303-07地块文化设施二标段工程与GS1303-08地块文体设施二期工程。

“GS1303-07地块文化设施二标段是集产业、商业、休闲为一体的综合性建筑群,项目占地面积约11公顷,总建筑面积达23万平方米,项目总投资约28亿元。”杭州市商旅运河集团相关负责人介绍,该项目计划于2028年1月竣工。

该项目由国内知名建筑事务所MAD创始人马岩松主持设计,旨在打造数字文化科技产业发展的新地标。项目建筑形态把东侧低密度的工业遗存和西侧高密度、高强度的杭钢TOD进行了有机融合,将大尺度工业布局转变为人性化街巷式的小尺度群落布局,展示出了新杭钢的城市蓝图。

现场相关负责人介绍,位于GS1303-07地块另一侧的GS1303-08地块文体设施二期工程是集文体设施、产业、商业为一体的综合性建筑群,由刘家琨建筑事务所主持设计,旨在打造大运河杭钢公园未来生活方式新基地。项目占地面积约8公顷,总建筑面积约8.5万平方米,总投资估算约13亿元。

尤其值得关注的是,该项目总体设计延续工业遗存保护利用精髓,与主体中央草坪公园衔接,突出了遗存建筑的规模效应,并结合遗存特点植入了多样的体育运动功能。未来,市民游客将可以在这里体验潜水、游泳、滑冰等体育健身项目——这也充分拓展了工业遗存的利用空间,彰显了该项目独特的气质。据悉,该项目计划将于2027年3月竣工。

摘自《杭州日报》



芜湖城南过江隧道建设有序推进

芜湖城南过江隧道江南出入口建设进展顺利,工程机械正在开足马力加紧施工。该项目建成通车后,对推动芜湖拥江发展,联通安徽皖江江北、江南新兴产业集中区,加快融入长三角一体化具有重要意义。

摘自《芜湖日报》

◀ 上接第一版

深化拓展把党组织建在产业集群上等创新举措 促进培育发展长三角G60科创走廊新质生产力

特别是深度了解了松江立足科创走廊深厚的先进制造业基础,积极探索把党组织建在产业集群上等创新举措,进而带动产业链上下游协同联动、互利共赢。

随后,市委社会工作部一行前往长三角G60科创走廊规划展示馆进行调研,现场观看长三角G60科创走廊建设专题片,详细了解长三角G60科创走廊建设总体规划和发展历程,深入考

察了生物医药、集成电路、人工智能、高端装备、新能源汽车等一批重点项目和产业链在长三角G60科创走廊的发展情况,以及把党组织建在产业集群上等创新举措与成效。

区委常委、组织部部长时建英,市委社会工作部副部长曾群出席。

◀ 上接第一版

培育新优势 澎湃新动能

董事长兼总经理刘雅容说。

浦东新区超前规划,在张江科学城建立了上海国际医学园区。目前,园区已吸引国家儿童医学中心、复旦大学附属肿瘤医院(浦东院区)等1000多家机构、企业落户。上海国际医学园区集团有限公司总经理夏多介绍,园区诞生了人工耳蜗产品等多项科技成果,“瞄准新兴前沿赛道布局,细胞、基因、合成生物学、智能养老整体都

还处于产业发展的前期,我们将持续用心用力为产业创新发展营造良好环境。”

生物医药产业的推陈出新,也催生了相关新服务。在直径7米多的圆环形同步加速器“跑道”上,质子束正在一圈圈加速“奔跑”。位于嘉定区的上海交通大学医学院附属瑞金医院肿瘤质子治疗中心,由中科院、科技部、国家卫生健康委与上海市合作的首台国产质子治疗示范装置正在发挥作用。据了解,爱普瑞(上海)健康科技有限公司将推出质子治疗普惠保险,推动质子治疗更好惠及百姓。

◀ 上接第一版

加快空间信息产业新质生产力发展

北斗博阳将努力提升松江在全国乃至全球在空间信息产业上的科技影响力,与华为通过资源互补、能力融合、双向赋能,不断打造空间信息产业“松江样本”,为长三角G60科创走廊策源地新质生产力加快发展作出新贡献。

活动现场,北斗博阳还分别与中国

先进芯片制造企业华虹集团旗下上海华虹智联信息科技有限公司,以及国内一流航天测运控综合服务商西安寰宇卫星测控与数据应用有限公司签署了全面战略合作协议,进一步壮大松江空间信息产业科技创新应用生态,提升长三角G60科创走廊产业创新集聚竞争力。

真金白银护航企业拼经济
今年湖州市降本减负瞄准两百亿元

“市里已经出台了最新的‘69’条政策,结合你们现在推进数字化技改模式,是可以享受到相关政策减免的,后续我们会安排服务专员帮助你们进行申报。”日前“企小帮”志愿服务队工作人员来到湖州华力汽车零部件有限公司宣传相关新政时,了解到企业资金紧张的情况,结合企业的特点,按照“一企一策”模式,制定了一系列减负申报套餐,助力企业健康发展。

当前企业运行面临多方面挑战,为帮助企业轻装上阵,去年以来,湖州市深入实施三个“一号工程”“十项重大工程”,打好减负降本组合拳,助力该市经济实现质的有效提升和量的合理增长。2023年全年为企业减负213亿元,超额完成减负200亿元的年度目标。

湖州市经信局介

绍,去年以来该市出台了《湖州市支持企业稳生产拓市场扩投资助力“开门稳、开门红”的政策意见》《关于进一步加快推动经济高质量发展的若干政策》《湖州市推动制造业高质量发展实施意见(2023—2025年)》等重磅政策,从财政补贴、融资担保、人才培育等方面给予政策支持,切实减轻企业负担,促投资稳增长。去年湖州市规上工业总产值突破7000亿元,规上工业增加值增长4.6%。

为强化政策落地率,突出“优服务”重点,湖州市在浙江省率先组建“企小帮”志愿服务队,积极构建“线上+线下”“常态+定制”“培训+服务”的志愿服务模式,获批浙江省中小微企业志愿服务试点。自成立以来,已招募专家志愿者163名,累计开展志愿助企服务活动近580场,服务企业超万家次,其中小微企业占比90%以上。

湖州市经信局表示,今年该市将进一步落实国家、省系列减负政策,加快“一键兑”改革,确保全年减负200亿元。同时聚焦“企业最有感”,出台入企执法规则,最大程度减少对企业生产影响。“企业培育上将更加靠前服务,特别对‘链主’企业、‘隐形冠军’、专精特新中小企业等进行分层分类分级服务,实现助企暖企惠企。”相关负责人说。

摘自《湖州日报》

“松江作为长三角G60科创走廊策源

25个团组超700家企业出境参展

金华企业纷纷 出海拓市场

3月3日,德国科隆国际五金博览会开幕,金华179家企业、192个展位组团亮相,成为今年“百团千企”拓市场行动开展以来最大的赴外参展团。

科隆国际五金博览会是目前世界上规模最大、影响力较强的五金产品专业展会,每两年举办一届。本届展会吸引来自55个国家的超3200家参展商参加,产品涉及工具、小型工业设备、紧固件、锁具和家居用品五大类,聚集来自全球相关领域的零售商、供应商及采购商。“这次我们准备了七八款电动工具新产品,不少欧洲客户已经表现出很大兴趣,将在展会上见面、洽谈。”浙江德硕科技股份有限公司总经理李跃辉对此次德国之行信心满满。该企业研发生产的锂电智能集成多头工具在多用途工具细分领域一路领跑,公司一季度订单预计同比增长30%。

境外参展一直是金华外向型企业获取新订单、拓展新商机的主要渠道。今年以来,该市企业热情高涨,即使春节期间也没有放缓出境参展拓市场的步伐;23家企业参加2月4日英国伯明翰国际春季消费品博览会,20家企业参加2月5日法国巴黎服装及面料展览会,18家企业参加2月13日春季美国拉斯维加斯国际服装及面料展览会……截至目前,金华市已有728家企业出境拓市场,成功出行25个团组。

为全面推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,积极融入和服务构建新发展格局,金华市提前谋划今年出海拓市场工作。今年1月,该市启动新一年“百团千企”拓市场行动,举办2024国际展会对接会,并发布年度重点展会目录,梳理出320个重点境内外展会。其中,重点支持展会92个,新兴市场展会占重点支持展会65%以上。同时,加快梳理制定新一轮开放型政策,将在支持企业开拓市场、建设境外营销网络等方面加大扶持力度。

据悉,今年金华市将以“十链拓市场、百展进万企”行动为载体,全年全市计划组织4000家企业、100个团组以上赴境外拓市场。

摘自《金华日报》